财政学作业
一、 单项选择题

1、财政产生的条件是（      ）
A、政治和文化        B、经济和政治
C、经济和效益        D、政治和历史
2、财政最初的表现形式是（      ）
A、捐税   B、公债   C、国家预算   D、企业利润
3、财政属于（      ）范畴
A、生产   B、分配   C、交换   D、消费
4、财政分配的目的是满足（      ）
A、维护政权需要       B、人民生活需要
C、经济建设需要       D、社会公共需要
5、收入分配的目标是（      ）
A、平均分配   B、公平分配   C、共同致富   D、增加收入
6、以下不是财政职能的是（      ）
A、资源配置   B、收入分配   C、统筹兼顾   D、稳定经济
7、政府从事财政收入活动的首要目的是（      ）
A、获取财政资金        B、进行收入再分配
C、改善资源配置        D、稳定经济
8、国家对国有企业实现利润征收所得税是凭借（      ）
A、社会行政管理权利    B、所有权
C、法人财产权          D、经营权
9、一种税和另一种税的区别主要是（      ）不同
A、纳税人   B、课税对象   C、税率   D、税源
10、采用超率累进税率的税种是（      ）
A、个人所得税           B、企业所得税
C、土地增值税           D、消费税
11、增加财政收入的根本途径（      ）
A、提高税率          B、降低成本
C、增加企业纯收入    D、增加生产
12、把财政支出分为购买支出和转换支出是财政按（      ）进行的分类
A、支出用途   B、支出性质   C、支出方式   D、支出类别
13、不是金融的基本功能的是（      ）
A、启动功能   B、生产功能   C、调控功能   D、反映功能
14、财政产生的条件是（      ）
A、政治和文化        B、经济和政治
C、经济和效益        D、政治和历史
15、以下不是财政职能的是（      ）
A、资源配置   B、收入分配   C、统筹兼顾   D、稳定经济
16、财政最初的表现形式是（      ）
A、捐税   B、公债   C、国家预算   D、企业利润
17、采用超率累进税率的税种是（      ）
A、个人所得税           B、企业所得税
C、土地增值税           D、消费税
18、财政支出按（      ）分类有利于用经济手段来管理财政资金，便于提高财政资金的直接效益和间接效益。
A、按支出用途           B、按支出性质
C、按支出方式           D、按支出类别
19、政府缺陷不包括（      ）
A、外部效应   B、信息失灵   C、决策失误   D、管理失控
20、把金融市场分为发行市场和流通市场是金融市场按（      ）进行的分类
A、交易对象不同          B、市场功能不同
C、交易方式不同          D、地域范围不同

二、名词解释

1、萨伊定律

2、马太效应

3、科斯定理

4、外部效应

5、政府失灵
6、公共需要

7、市场失灵

8、科斯定理

9、财政支出

10、税收

三、简答

1、市场失灵原因

2、政府在促进经济稳定和发展的机制的手段

3、政府失灵原因及克服举措
4、简述财政的资源配置职能内容

5、市场失灵问题一般包括哪些领域

6、税收转嫁形式
四、计算

1、某房地产开发公司参与开发市内新区建设项目，建成后的普通标准住宅销售收入5000万元，综合楼销售收入18000万元，公司按税法规定缴纳了有关税费990万元。公司取得土地使用权支付金额为2000万元，其中建设普通标准住宅占用土地支付的金额占全部支付金额的1/4。公司分别计算了普通标准住宅，综合楼的开发成本和开发费用。普通标准住宅增值额占扣除项目金额的18%，综合楼开发成本6000万元，另知该公司不能提供金融机构贷款证明，当地省人民政府规定允许扣除的房地产开发费用的计算比例适用于最高限额，请用定义法和公式法分别计算该公司应缴纳的土地增值税。

2、某企业为居民纳税人，企业2018年度生产经营如下：
 （1）销售收入5500万元
（2）销售成本   3800万元   其中：增值税900万元，其他税金 
                                  及附加100万元。
（3）销售费用   800万元   其中：广告费500万元。
（4）管理费用   600万元   其中：业务招待费100万元，新产品                                 
　　　　　　　　　　　　　　　　研发费用50万元。
（5）财务费用100万元      其中：向非银行机构借款500万元
                                  利息支出50万元，同期银行
                                  利率6%。
（6）营业外支出50万元，税收滞纳金2万元，通过公益团体向贫困地区捐款10万元。
计算：该企业本年度应纳多少企业所得税。
3、某房地产开发公司与某单位于2018年3月正式签署一写字楼转让合同，取得转让收入15000万元，公司即按税法规定缴纳了有关税金825万元。已知该公司为取得土地使用权而支付的地价款和按国家统一规定交纳有关费用为3000万元；投入房地产开发成本为4000万元；房地产开发费用中的利息支出为1200万元（不能按转让房地产项目计算分摊利息支出，也不能提供金融机构证明）。另知该公司所在省人民政府规定的房地产开发费用的计算扣除比例为10%。请用定义法和公式法计算该公司转让此楼应纳的土地增值税税额。
4、某企业为居民纳税人，企业2018年度生产经营如下：
 （1）销售收入5500万元
（2）销售成本   3800万元   其中：增值税900万元，其他税金 
                                  及附加100万元。
（3）销售费用   800万元   其中：广告费500万元。
（4）管理费用   600万元   其中：业务招待费100万元，新产品
                                 研发费用50万元。
（5）财务费用100万元      其中：向非银行机构借款500万元
                                  利息支出50万元，同期银行
                                  利率6%。
（6）营业外支出50万元，税收滞纳金2万元，通过公益团体向贫困地区捐款10万元。
计算：该企业本年度应纳多少企业所得税。

五、案例分析

　　　1、　《华夏时报》记者暗访时发现太阳纸业造纸厂两个主要排污口都在老府河上，一到天黑泛着白色泡沫的污水就从排污管道涌出来，其偷排的污水化学需氧量严重超标，而南水北调东线工程恰恰就在附近，如果严重超标的污水得不到治理，南水北调进入北京、天津的水就可能是致癌的污水。
问：（1）太阳纸业为什么要直接向老府河排放污水？
　　（2）你能说出5个近年来在我国发生的企业严重破坏生态环境的事件吗？
　　（3）你认为应当如何才能解决企业上述类似问题，请谈谈你的观点和设想。
2、对于南京主要地区的空气，很多市民用两个词“灰朦朦”和“脏”来形容。工地扬尘被认为是主要原因。从2012年7月1日起江苏决定对工地扬尘开始征收排污费，征收标准为0.24元/平方米/月，然后乘上达消减系数。规定如果施工单位措施到位，扬尘控制达标则达标消减系数为零，也就不用缴费。南京和徐州是首批试点城市，一些工地负责人算了一笔账，按上述标准，交纳扬尘费需要两三万元，但如果落实路面硬化，建筑用料的覆盖，围档的所有降尘措施，可能需要20万元。这样一比缴费更划算。
问：（1）你认为开征“扬尘费”效果会怎样？
    （2）抑制扬尘有没有更好的办法，请谈谈你的建议和设想。
一、 单项选择题
1、B   2、A   3、B   4、D   5、B
6、C   7、A   8、B   9、B   10、C

11、D   12、B   13、A   14、B   15、C
16、A   17、C   18、B   19、B   20、A
二、名词解释
1、萨伊定律：产品本身创造需求；市场经济自我调节；货币仅是流通媒介。
2、马太效应：凡是多的就加倍给他，使他多多益善，反之亦然。
3、科斯定理：可通过谈判解决外部效应问题，从而达到社会效益最大化。
4、外部效应：P11
5、政府失灵:P12

6、公共需要:P16
7、市场失灵:P10
8、科斯定理:通过谈判可解决外部效应问题
9、财政支出:P27
10、税收:P116
三、简答
1、市场失灵原因:P11
2、政府在促进经济稳定和发展的机制的手段:P24
3、政府失灵原因及克服举措:P13

4、简述财政的资源配置职能内容:P21
5、市场失灵问题一般包括哪些领域:P10-11
6、税收转嫁形式:P126
四、计算
1、定义法和公式法计算该公司应缴纳的土地增值税=2367万元。
2、该企业本年度应纳企业所得税=30.88万元。
3、定义法和公式法计算该公司转让此楼应纳的土地增值税税额=1533万元。
4、该企业本年度应纳企业所得税=30.88万元。
五、案例分析
　　　1、　答题要点：1、外部效应中外部负效应
                  2、法律制裁力度不够
                  3、举例
                  4、谈谈自己的设想
2、答题要点：1、不好，原因：外部效应
          2、杨尘治理是个系统工程，需要一系列配套改革措施
          3、谈谈你对此的建议
